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Uj utakon
A magyarlakta Felvidék visz- 

szacsatolásának ünnepségei lezaj­
lottak és a visszatért lakosság 
beilleszkedett már az uj életrendbe. 
Mindenütt lelkesedéssel igyekszik 
pótolni azokat a munkálatokat, 
amelyeket a cseh mozgósítás és 
terr0r a felszabadulásig megaka­
dályozott. Megnyugtató, hogy a 
szlovák lakosság is örül uj hely­
zetének s a fiatalok is, akiket a 
cseh nevelés igyekezett eltávolítani 
a magyarságtól, most örömmel 
állapítják meg, hogy a magyar 
uralom egészen más, mint aho­
gyan azt az ellenséges cseh pro­
paganda beállította. A visszatért 
területek magyar katonai igazga­
tás alá vétele tehát megtörtént és 
most fokozatosan következik köz- 
igazgatási és gazdasági egybeol­
vasztása az anyaországgal.

Uj szint, uj tartalmat kapott a 
magyar politika november 2-án 
Bécsben, amikor az olasz és német 
döntőbíró kijelölte az uj magyar 
határvonalat északi szomszédunk 
felé. Át kell alakulnia az ideigle­
nes határok közé szorított ma­
gyarság életének. Kereken húsz 
évvel ezelőtt már volt részünk egy 
ilyen változásban, de akkor fáj­
dalmas volt az a sok lenyesege- 
getés, csorbítás és könnyfakasztás, 
amellyel bele kellett illeszkednünk 
az uj viszonyok sovány kereteibe.

A miniszterelnök nagy beszéd­
ben ismertette a kormány elgon­
dolásait, jövő feladatait, az olasz­
német tengelypolitikához való szo­
rosabb hozzásimulást, a lengyel 
barátságot, Délszláviához a meg­
értés utjának keresését, a magyar­
lakta Felvidék visszatértével szük­
séges változásokat és a zsidókér­
dés erőteljesebb megoldásának 
szükségességét. A bizalmi kérdés 
felvetése a pártban azzal végző­
dött, hogy négyen a liberális ér- 
zelmüek bizalmatlanságukat nyil­
vánították és kiléptek a pártból, 
viszont a jobboldali érzelmű nagy 
többség bizalmát nyilvánította.

A miniszterelnök kijelentette be­
szédében, hogy haladó naciona­
lista jobboldali politikájában tör­
vénytelenségre nem hajlandó. Nem­
csak a hadsereg fejlesztése, ha­
nem a nemzetnek militarista szel­
lemmel való megtöltése is 
szükséges. A keresztény erkölcs 
és felfogás uralmát biztosítani kell, 
de itt nincs szó klerikális politi­
káról, hanem a népi egység és a 
szociális igazság jegyében fogant 
jobboldali reformpolitikáról. A re­
formok sürgősek, tehát a parla­
menti munka gyorsítása mellett 
bizonyos felhatalmazás is szüksé­
ges. A telepítési és hitbizományi 
törvényt kiegészítik, a földhöz és 
kisbérlethez juttatást s általában 
? földkérdés megoldását gyorsit- 
jék. Az úthálózat kiegészítését, 
különösen a visszakerült területek 
bekapcsolását gyorsan megoldják. 
Biztosítják a közéleti tisztességet 
és irgalmatlanul végeznek a pa­
namistákkal. Kikelt a suttogó pro­

paganda ellen, amely egy baráti 
hatalommal szemben kezd érvé­
nyesülni és megbélyegezte ezt, mert 
tűrhetetlen, hogy arról a nagyha­
talomról, mely fellépésével kikény­
szer itette a csehszlovák kérdés meg­
oldását, más, mint a hála, barát­
ság és az elismerés hangjai szól 
janak.

A visszanyert területekkel

zsidók arányszáma még kedvezőt­
lenebbé vált, tehát a zsidótörvényt 
sürgős revízió alá kell venni és 
megfelelő intézkedéseket kell tenni, 
hogy a földbirtoknál, a sajtóban 
és a közgazdasági életben is hely­
reálljon annak a keresztény elem­
nek és szellemnek a vezetése, 
amelyre az országnak szüksége 

' és joga van.

A magyar laza falszalaflulásánat 
öriilaaepe a tázméri temploilan

A felvidéki községek templo­
maiban vasárnap mindenütt nagy 
ünnepséggel emlékeztek a vissza­
csatolásról, Jelentőségben kiemel­
kedő Kunder Péter nagykázméri 
katolikus plébános gyünyörü be­
széde a Füzesséry bakák előtt.

Fűzesséry István őrnagy veze­
tésével a határbiztositó század 
résztvett a szentmisén, majd Kun­
der Péter plébános szólt a kato­
nákhoz, hangsúlyozva az 1938-as
esztendő ielentőségét. ___

..................— ................. .............~

Vasárnap iktatja ha aj lelkipásztorát
az újhelyi református egyház

— Az Eucharisztikus; Kongresz- 
szus, a Szent István emlékév 
mellé máltán sorakozik ez a ha­
talmas jelentőségű harmadik ese­
mény, a közös magyar haza fel- 
szabadulása. A nagykázméri temp­
lom Szent István oltára előtt a 
magyar és a szlovák testvér arra 
tesz fogadalmat, hogy a szeretet je­
gyében és türelemmel igyekszik 
helyrehozni mindent a magyar 
haza boldogulása érdekében.

Kiss Ernő esperes megárvult 
örökébe, az újhelyi lelkészi állásba 
vasárnap iktatja be a sátoraljaúj­
helyi református egyház uj lelki-
páAZtdiszes újhelyi lelkészi állást 

több érdemes pályázó közül dr. 
Nagy Sándor Béla volt bodrog- 
kereszturi lelkésszel töltötték be. 
Benne eddigi működése és ki­
váló hitszónoki képessége alapján 
hivatott lelki vezérét találja meg 
az egyház, s ezért szeretetteljes 
ünnepléssel fogja az újhelyi re- 
formátusság állásába beiktatni.

A fél 10 órakor kezdődő beik­
tatási ünnepélyt reggel 9 órától 
a harangok zúgása vezeti be. A 
hívek énekszámai után Janka Ká­
roly esperes mond imát, ami után 
dr. Nagy Sándor Béla lelkészt 
beiktatja. A beiktatott lelkipásztor 
hirdet ezután igét, majd a Him­
nusz eléneklése után a testületek 
és egyesületek üdvözlik az uj lel­
kipásztort.

Az ünnepélyes beiktatást a Vi­
gadó nagytermében közebéd kö­
veti.
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Az m 15 pataki Iák nyaral Aagtólaa
A festőién szép és lélekemelő 

kassai bevonuláson résztvevő ord 
Rothermere, a magyar nép igaz 
barátja és szószólója, Kassáról 
visszatérve látogatást tett Sáros­
patakon, ahol megtekintette a kO 
mnbözó pedagógiai intézményeket. 
6 A rendkívül ünnepélyes fogad-

ssfitfaa Ü
hUogáyasáarö"pataakim|átogatásaem
lékére egy 7000 pengő alapítványt

tett az ifjúság jutalmazására s 
egyben intézkedett, hogy a nyári 
szünidő alatt 15 pataki diák ta- 
nulmányutat tehessen Angliában
az ö költségén. .

Az őszinte szeretettel és lelke­
sedéssel fogadott lord Rothermere 
sárospataki látogatása kapcsán 
meleghangú táviratot intézett gróf 
Teleki Pál kultuszminiszterhez, aki 
előtt a legnagyobb örömét és meg­
elégedését fejezte ki a Sárospata­
kon tapasztalt értékes pedagógiai 
eredmények felett.

üitíz Imiit lila
Sátoraljaújhely díszpolgára
Sátoraljaújhely megyei város kép­

viselőtestülete ünnepélyes keretek 
között tartotta meg novemberi köz­
gyűlését, melynek legkiemelkedőbb 
programpontja a visszacsatolt Fel­
vidékről való megemlékezés volt.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadott javaslat alapján a város 
díszpolgárává választotta vitéz 
dr. ímrédy Béla miniszterelnököt, 
akivel táviratilag közölték dísz­
polgárrá történt megválasztását.

A miniszterelnök meleghangú 
táviratban köszönte meg a város 
iránta nyilvánított bizalmát.

A rádió
munkatársai Ujhelyben
Érdekes vendégei voltak vasár­

nap Ujhelynek. A rádió szpikerjei 
voltak itt, Budinszky Sándor és 
Turchányi István, akik Bán Márton 
piarista c. igazgatót, a rádió mun­
katársát látogatták meg. Akkor 
úgy volt, hogy visszajönnek és a 
sátoraljaújhelyi—borsi bevonulást 
is közvetíteni fogják.

A Zemplén utján sajnálattal ér­
tesítik az újhelyieket, hogy mivel 
mindannyiuknak Kassára kellett 
menni, a sátoraljaújhelyi közvetí­
tésre nem volt alkalmuk.

A miniszterelnök
köszönő leirata a vármegye 

üdvözlésére

ímrédy Béla miniszterelnök 
Zemplénvármegye üdvözlő távira­
tára az alábbi leiratot intézte a 
vármegye főispánjához:

Méltóságos Főispán Url 
Szívből köszönöm azt a jóleső, 

lelkes üdvözlő táviratot, melyet a 
magyar igazság hajnalhasadásának 
ünnepén, felvidéki véreink haza­
térésének alkalmából, folyó évi 
november hó 3-án Méltóságod 
hozzám intézett.

Kérem Méltóságodat, tolmácsolja 
ezt a köszönetét a vármegye kö­
zönségének is.

A Mindenható segítsége legyen 
velünk azon az utón, amely a 
becsület, az egybeforrott nemzeti 
munka és a törhetetlen magyar hit 
jegyében vezet a szebb magyar 
jővö felél

Budapest, 1938. évi nov. hó 12. 
j Ímrédy sk.
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A Felvidék felszabadulását önné 
pelte a vármegye díszközgyűlése

A nemzeti alapon felépített keresztény Magyarország ki fogja küzdeni
a nagy nemzeti célok diadalát

_ M. klr. lőporáruda 
Lőszer és fegyver árusítás

A vármegye parlamentje hétfőn 
ünnepélyes díszközgyűlést tartott. 
Húsz év óta ez volt az első igazán 
örömteljes, magyar öntudatot és 
büszkeséget sugárzó közgyűlése a 
vármegyének a volt határszéli 
székvárosban, amely most végre 
uj életnek néz elébe. A gyönyörűen 
feldiszitett ősi teremben a disz- 
magyaros bizottsági tagok és ma­
gyarruhás hölgyek festői csoportja 
a régi Nagy-Zemplén korszakát 
idézte vissza. A díszközgyűlésen a 
felszabadult zempléni községekből 
is többen megjelentek.

A díszközgyűlést lelkes hangu­
latban dr. Fáy István főispán nyi­
totta meg hazafias érzéstől izzó, 
lendületes beszéddel.

Beszédében Zemplén vármegye 
egész lakossága nevében legőszin­
tébb testvéri szeretettel üdvözölte

a magyar igazság első nagy állo­
másán magyar, szlovák, rutén és 
német testvéreinket, akik a 20 éves 
cseh rabigából most felszabadultak.

Majd igy folytatta a főispán.
— Sohase feledkezzünk meg 

arról, hogy a magyar nemzet 
Trianon előtt egy hatalmas csalá­
dot képezett, melynek különböző 
fajokhoz tartozó tagjait az évszá­
zados közös sors által kiformált 
sorsközösség érzése fűzte egy erős 
megbonthatatlan egységbe. Egy­
ségbe fonta azt az a szentistváni 
gondolat, amely átvonul történel­
münk egész folyamán, irányt adva, 
megszabva azt az egyedül helyes 
utat, melyet a nemzetnek követnie 
kell, hogy Európának ezen expo­
nált pontján, nyugat és kelet ha­
tárán, betölthesse azt a történelmi 
feladatot, azt a küldetést, melyet 
az Isten rendelése reá bízott.

Emlékezés Gombos Gyulára.. .
— Ebben az ünnepélyes pilla­

natban szükségesnek tartom, hogy 
annak a nagy magyar magvetőnek 
emléke előtt meghajtsam a 
kegyelet és soha el nem múló 
hála zászlaját, aki akkor, midőn a 
magyar nemzet sorsát, — korát 
jóval megelőzve, — a Berlin-római 
tengely sorsához kötötte, elvetette 
azt a magot, melyet az utódok 
bölcs politikája és a feltartóztat- 
hatatatlan történelmi erők éretté 
tettek most az aratásra.

— Vitéz jákfai Gömbös Gyula 
emléke és hervadhatatlan érdemei 
előtt áldozzunk a legöszintébb há­
lával és kegyelettel. Jutalmazza 
meg őt a jó Isten azért a hatal-

ság jobb jövője érdekében ily igaz 
lélekkel kifejtett.

— Én hiszem, hogy a szent­
istváni gondolatban megerősödött

s a népies szociális tar­
talom jegyében újjászüle­
tett, nemzeti keresztény 
alapon felépített megna­
gyobbodott egységes, erős 

Magyarország
teljes egészében ki fogja küzdeni 
a nagy nemzeti célok diadalát, ki 
fogja küzdeni a teljes magyar fel­
támadást.

A közgyűlés tagjai felállással 
adtak kifejezést Gömbös Gyula 
emléke iránt érzett őszinte nagy-lii^g VI a JV 1011*11 ULV.ll U 11U1U1 ' VUHVftV UUIII vuwmv

más munkáért, melyet a magyar- I rabecsülésüknek és hálájuknak.

flz első felszabadult bizottsági tagok üdvözlése
Végül meleg szeretettel köszön­

tötte a főispán Antalóczy Jánost, 
Diőszeghy Györgyöt, Gasparik 
Jánost, Kossuth Pált és br. Seny- 
nyey Pált, a bizottság első fel­
szabadult vendégeit, akik lelkes 
harcosai voltak a határokon túl a 
magyarságnak és — bejelentette, 
hogy Mécs László a hírneves pap­
költő és Virág Béla a királyhel- 
helmeci magyar tanács elnöke 
táviratilag üdvözölték a díszköz­
gyűlést.

Ezután dr. Jármy Béla kir. köz­
jegyző emelkedett szólásra. Töb­
bek között a következőket mon­
dotta :

— A magyar nemzet útja nem

tövises volt, de fiai ősei örökét 
becsülettel védelmezték és tartot­
ták meg, bár a magyar a maga 
szellemi, kulturális és anyagi ja­
vainak megszerzésében és eléré­
sében mindig csak félkézzel dol­
gozhatott, mert másik kezében 
kardot kellett tartania, mellyel 
nemcsak hazáját, de az egész nyu­
gatot is védelmezte a kelet pusz­
tításaival szemben. Ez a kard 
mindig becsülettel ragyogott.

— Húsz évvel ezelőtt a métely 
emésztette és őrölte fel a nemzet 
belsejét és ostoba, szennyeslelkü 
vezetők átkos működése elhozta 
azt a szomorú időt, mikor a ma­
gyar saját legnagyobb erejét és

zavarta szét azzal, hogy: „nem 
akarunk katonát látni".

Egy nemzet életében húsz esz­
tendő nem hosszú idő, de rab 
Ságban töltött húsz esztendő húsz 
évszázaddal ér fel. Véreink, leg­
jobbjaink elszakadtak a gyönyörű 
hazától, saját földjükön hontalanná 
váltak és mit érezhették ők, arra 
jellemző, mint nekem egy meg­
szállott területen élő régi barátom 
ezt mondta: „Ti nem tudjátok, 
hogy mi a haza, azt csak mi 
tudjuk, akik elvesztettük a ha­
zánkat".

Peiger Gusztáv
vas-, szerszám-, műszaki 
cikkek, gép- és festéküzlete

Sátoraljaújhely
Rákóczi-u. 3. sz. Telefon : 93. sz.

Csepeli permetező és 

egyéb gazdasági esz­

közök állandó raktára!

Mindennemű vasáru
olcsó beszerzési forrása I
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Hódolat a Mnyztinab, köszönet a kormánynak
Szálljon imánk ebben a meg­

hatott pillanatban az Egek Urá­
hoz, vegyük körül hűséges és 
odaadó ragaszkodással a legelső 
magyar embert, aki a régi nyo­
morúságos és szomorú napok 
után húsz évvel ezelőtt az első 
derűt hozta erre a sokat szenve­
dett nemzetre, aki nemzetünk 
színe-javát maga köré gyűjtve, 
elindult az uj honalapitásra és 
húsz éven át bölcsességben, di­
csőségben, szivének magyar dob­
banásával, lelkének fenséges ere­
jével vezetett minket az uj feltá­
madás felé.

Javaslatára a közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel határozta el, 
hogy Magyarország kormányzóját 
mélységes hódolattal, törhetetlen 
hűséggel és soha el nem múló 
hálával köszönti.

Dr. Harsányi Gyula m. kir. 
kormányfőtanácsos nagyszabású 
beszédben ismertette a nagy tör­
ténelmi esemény előzményeit és 
kifejezte a m. kir. honvédség iránti 
nagy lelkesedést. Meleg szavak­
kal méltatta a kormány politiká­
jának helyességét és kijelentette, 
hogy „bűnös az, aki különböző 
önálló elgondolásokkal kísérletezik 
és azoknak gombacsirájával akarja 
megmételyezni a magyarság lelkét 
és akadályozni az egyenes utón 
haladást."

Javaslatára a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy feliratot intéz a kor­

mányhoz, melyben leghálásabb 
köszönetét nyilvánítja Imrédy Béla 
m. kir. miniszterelnöknek, külö­
nösen pedig Kánya Kálmán kül­
ügyminiszternek és a vármegye 
nagynevű képviselőjének Teleky 
Pál grófnak, azért a munkássá­
gáért, mellyel a magyar igazság 
diadalának ezen első állomását 
kiharcolták, s őket a nemzet ér­
dekében kifejtendő további mun­
kájukban törhetetlen bizalmáról és 
támogatásáról biztosítja.

Ezután általános érdeklődés kö­
zött Gasparik János Bottyán köz­
ségi esperes-plébános a felszaba­
dult 63 zempléni község küldöt­
teinek nevében köszönte meg a 
meleg üdvözlést és adott kifeje­
zést végtelen örömének, hogy a 
cseh demokrácia sötét 20 eszten­
deje után végre a szabad magyar 
hazában és ebben a közgyűlési 
teremben adhat hálát a magyar­
ság hivatott vezetőinek, amelybe 
20 évig nem léphetett be.

A felszabadult magyarság első 
szónokát tomboló lelkesedéssel 
ünnepelte a közgyűlés.

Farkas Andor ny. polgármester 
ódáját szavalta el megragadó erő­
vel és igen nagy tetszést aratva, 
majd Bernáth Aladár ny. alispán 
javasolta, hogy a történelmi jelen­
tőségű közgyűlésen elhangzottakat 
szószerint vegyék a vármegye 
jegyzőkönyvébe az utókor szá­
mára.

• ■  o/— —  lv'Duab/UÜÜ VIVJVI vo
volt rózsákkal hintve. Ez az ut | büszkeségét, gyönyörű hadseregét

Szafíszerüen és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
Aranyozás, EzüstözÉs is eiöeszlözBU felújítása rozsdamentes pengével.

99309 TEST9ÉHEH ---íísrír
(Nagytőzsde mellett)

Törött aranyat és ezüstöt legmaga- ,
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi vételek.

AZ ŐSZI D1VATUJDONSÁGOK:
Férfi, női ruha és hahátszőeeteh igen nagy választékban ra&tárra mkui
Klein Kálmán llvathizábii líSüSsIW
A vármegye egyik legnagyobb divatháza, — a fenti cikkeken kívül mindenféle férfi és női fehérnemű, kötött és 
divatáru, szőnyeg, paplan, kelengye a legolcsóbban MINDENT EOT HELYEN —“ beszerezhet.

Oyermeklntézcti kelengyék szakszerű összeül littisa.
Takarékossági tagok közkedvelt beszerzési helye! Telefon: 55. Vidékre minták!
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B zempléni község került vissza
55.000 lakossal

A müncheni megegyezés kö- 
„íkpztében felszabadult zempléni 

wséeek névsorát alább adjuk, 
f névsor szerint tehát felszaba­
dít összesen 63 község. Meg- 
•Izendő még, hogy ez még nem 
Sieges határ, csak a magyar 

apatok által elfoglalt rész 
A községek névsora a régi já- 

,isi beosztás szerint a következő:
Sátoraljaújhelyi járás: Borsi 875, 

Csörgő 577, Kistoronyé 676, Nagy­
tornya 786, Bodrogszög 276, 
Bodrogszerdahely 1561, Bodzás- 
uilak 1027, Óarany 1249, Barancs 
4 8 Magyarsas 671, Céke 1176, 
Lég 611, Szürnyeg 697, Lada- 
móc 718, Csarnahó 343, Kisbári 
147 Szőllőske 386, Nagybári 389, 
Zemplén 709, Legényé 473, Alső- 
mihályi 712, Nagykázmér 552, Kis- 
tizmér 220, Biste 218, Velejte

Bodrogközi járás: Királyhelmec 
3080, Agcsernyő 485, Kistárkány 
1070, Nagytárkány 1118, Bély 
1030, Bacska 632, Battyán 1064, 
Kisdobra 488, Bodrogszentes 970, 
Kisgéres 1400, Szomotor 730, 
Bodrogvécs 645, Kisujlak 488, 
Perbenyik 1405, Lelesz 1821, 
Bodrogmező 781, Kaponya 164, 
Szolnocska 352, Kiskövesd 599, 
Nagy kövesd 1089, Őrös 742,Nagy- 
géres 1011, Bodrogszentmária 398, 
Boly 828, Pálfölde 168, Rád 554, 
Szinyér 110, Véke 668, Zétény 848.

Nagymihályi járás: Deregnyő 
893, Hegyi 379, Abara 751, Nagy- 
ráska 466, Kisráska 314, Mész- 
pest 147. A számok a községek 
1910. évi lélekszámát jelentik.

Összesen tehát 63 község sza­
badult fel 45,778 lakossal, akik-kázmér 220, biste ziö, veieite . ’. .m Oercsely 501, Kiszte 421, I nek jelenlegi száma mintegy

432. I 55.000-re tehető.
'j't)!i■ rrri * ■ »■ * * ****fc,1,^**^**^^^*****‘^*>*

Russzinszhoi oratómuökás-attcio terve 
a sárospataki Mezőgazdasági Bizottság előtt

E ^megdöbbentő adatok után 
részletezte azokat az apró jótet­
teket, melyek a ma baját kiseb­
bíthetik a kormány intézményes 
baaavatkozásáig.

Itt említette meg, hogy egy új­
helyi zsidó egy félkarú rokkant 
bajtársunkat véresre verte. Ezt a 
a bejelentést nagy felháborodással 
hallgatta a tábor.

Beszámolt arról is, hogy jövő 
heti táborozásunkra már készen 
fog állni a magyar keresztény cé­
gek, orvosok, ügyvédek stb. név­
sora. Mindenkinek rendelkezésére 
áll majd ez a névsor, és ebből 
mindenki kiválaszthatja majd azt 
a keresztény és elsősorban keresz­
tény bajtársunkat, akinél szükség­
leteit kielégítheti.

Tudomására hozza egyben min­
den bajtársnak, hogy a Move ve­
zetősége, élén Lehoczky Lajos el­
nökkel, mindig és mindenben a 
bajtársak rendelkezésére áll. Eddig 
is számos példával bizonyította 
be a Move vezetősége, hogy nem 
hagyja cserben a hozzáfordulót. 
Számos bajtársunk került a veze-

Rendkivül érdekes és nagyje­
lentőségű indítványt tárgyalt a 
sárospataki Mezőgazdasági Bizott­
ság legutóbbi ülésén.

Az indítványt Csajka György 
tiszakarádi földbirtokos terjesztette 
a Mezőgazdasági Bizottság elé s 
abban a Magyarországhoz csat­
lakozni kívánó 112 russzin köz­
ségből 5000 arató munkás beho­
zatalát kéri a kormány segítségé­
vel keresztülvinni az 1939 ik ara­
tási idényre.

Ezen arató- és egyéb mező- 
gazdasági munkások munkabére 
és természetbeni konvenció szol­
gáltatása mindenben azonos lenne 
az illető munkaadó gazdaságok­
nak 1938. évi aratásában teljesí­
tett szolgálmányokkal. Ez a 2500 
pár arató munkás megkapná már 
most a szokásos 300 kg. búza- 
rozs előleget, ami még most ka * 
rácsony előtt kerülne az illető 
gazdaságok küldeményéből kiosz­
tásra.

Hogy mit jelentene ez, azon a 
Russzinföldön, amelynek sok köz­
ségében 20 év óta, amióta nem 
járják Magyarországot, nem volt 
karácsonyra kalács, de még ke­
nyér sem az asztalokon, azt kü­
lön nem kell hangsúlyozni. Ennél 
jobb, hatásosabb propaganda nem

Iskolatermek, 1247/47
hivatalos helyiségek, 

üzemi épületek, 
üzletek, 

lakások 
fűtésére legalkalmasabb a

Gyöngy kályha
Egyszerű, kényelmes kezelés!
Hágn tüzelőanyag megtakarítás!
Olcsó rostált daraszénnel is fűthető

Gyártja:

JKagyar Radiátorgyár Rt.
Budapest,

Mintaraktár: VI, Andrássy-út 13.
Kapható minden jobb vaskereskedőnél.

tőség segítségével állásba, és so­
kan jutottak a megélhetést jelentő 
munkaalkalomhoz. — Kérjetek 1 
Segítünk!

ima el-A táborozás a magyar 
mondásával ért véget.

•j-ju-nj-j-uvL-rr...... ........................................... ******************

Vasúti és autóbusz menetrend
Sátoraljaújhelyből a felszabadult területre

lenne, mintha mindazon közsé­
gekben, ahol 25 pár munkás szer­
ződött, 150 q buzaszállitmány ér­
kezik részükre munkaelőlegben. 
Akik ismerjük a nép szegénysé­
gét, ez még Magyarországon is 
olyan propaganda eszköz, hogy 
emellett minden ékesszólás el­
törpül 1 . . „

A figyelemre méltó indítvány
tevője a russzin munkások beho­
zatalát és hazaszállítását a kor­
mánytól kéri és kifejti, hogy a 
russzin munkás behozatala nem 
jelent konkurenciát a magyaror­
szági mezőgazdasági munkások­
nak, mivel ezek nagyrésze a leg­
utóbbi években nagyrészben az 
inkább kifizető gyógynövényter­
mesztésre tért át s igy mezőgaz­
dasági munkásban jelentős keres­
let mutatkozik.

Végezetül Csajka György föld- 
birtokos bejelentette, hogy az ak­
ció sikere esetén tiszakarádi gaz 
daságában 100 russzin mun­
kást szerződtetne le, akiknek 
a páronkénti 300 kg. búza rozs 
előleget nyomban kifizetné.A ^Mezőgazdasági Bizottság az 
indítványt magáévá tette és további 
intézkedések végett a Tiszajobb 
parti Mezőgazdasági Kamarához 
felterjesztette.

„Becsülettel a hazáért

A vasúti közlekedés Sátoralja­
újhelyből is megindult a felsza­
badult területre. Utazni természe 
tesen csak a megfelelő engedély 
lyel lehet. Kassa és Sátoraljauj 
hely között a vasútvonal két álló 
mása még a csehek birtokában 
van. Ezért Sátoraljaújhelyből csak 
Legenyealsómihalyi állomásig köz­
lekednek a helyi vonatok, még 
pedig 5 vonatpár naponta.

Sátoraljaújhelyből megindult a 
rendes vasúti közlekedés Csapon 
keresztül Beregszászra is. Itt is 
5 vonatpár közlekedik naponta.

Ezenkívül Sátoraljaújhely és 
Kassa között a MÁV modern 
autóbusz közlekedést léptetett 
életbe. Az autóbusz Sátoraljaúj­
helyből a vármegyeházától indul 
7.50 kor, Kassára érkezik 9.45 óra­
kor. Az autóbusz visszaindul Kas­
sáról 17.00-kor, Sátoraljaujhnlybe 
érkezik 18.55 órakor.

Sátoraljaújhelyről Legényére in­
dul: 5.36, 10,01, 12.37, 16 34, 
19.02 órakor.

Legenye Alsömihalyira érkezik: 
6.03, 10.18, 13.04, 16.49, 20.12 
órakor.

Legenye-Alsómihalyiböl indul: 
7.06, 10 28, 15.31, 19.08, 22.15 
órakor.

Sátoraljaújhelybe érkezik: 7.20, 
10.52, 15 51, 19.23,22.41 órakor.

A vonatok egyelőre a nagy 
állomásról indulnak.

Sátoraljaújhely nagy állomásról 
külön-külön indulnak a Csapig 
és Beregszászig közlekedő vona­
tok, tehát aki Beregszászba megy, 
hiába indul el a csapi vonattal, 
mert be kell várni a beregszászi 
vonatot Csapon.
Saujhelybő! ind. 7.50 Csapra érk.

. 12.30 . „
„ > 10.02 B.-szászra „
” „15 57
„ „ 1924

Csapról „ 6.15 Saujhelybe „
, 10.07

Beregszászról „ 8 08 „ r>
, 14.33 „ .
„ 1759

8.57 
1337 
11 55
18.17
21.17 

7.23
11 16 
10.01 
16.30 
19 54

Lapzártakor vettük a hirt, hogy 
a Máv. már Csap és Ungvár kö­
zött is megindította a rendszeres 
forgalmat. Ezen a vonalon a me­
netrend igy alakult:

Csapról indul Ungvár felé: 6.40, 
9.10, 10.13, 11.05, 13.50, 15.40, 
17.11 (Árpád) 2029 és 22.15 
órakor.

Ungvárröl vissza Csap felé: 4.55, 
5.35, 8.23, 10.12, 13.05, 19.50, 
16.59, 18.35 (Árpád) és 1940 
órakor.

Utazás előtt mindenki kérjen 
felvilágosítást a Máv. menetjegy- 
irodától, mert a vasúti menetrend­
ben Csap felé még naponta van­
nak változások.

A sátoraljaújhelyi Move novem­
ber 17-én tartotta fokozott ér­
deklődés mellett szokásos heti 
táborozását, a gimnázium torna­
termében.

A magyar ima elmondása után 
dr. Vajda Ákos bajtárs mondott 
nagyhatású ismeretterjesztő elő­
adást, melyből érdekes részleteket 
jövő számunkban közlünk.

Beszédének további során be­
hatóan ismertette a középeurópai 
nagyhatalmak belső politikájában 
az utóbbi időkben történt válto­
zásokat és azoknak okait.

Csaba Jenő dr. bajtársunk „A 
magyar jobb jövő a magyar gyer­
mek" címen beszámolt arról, hogy 
hazánkban 500 egykés falu van,

Budapesten 100.000 utca gyerek 
él. 100 magyar újszülöttre 140
cseh, 240 szerb, 280 UJ'
fűlött iut. És mindez köszönhető
K“S5U.
mert ez az ország teljescsftJíw r-, „ ionn han 17 418 egy éven pesten 190U-oan 46o
aluli gyermek volt és 1L
kutva 1937-ben 9.600 az egyéven
aíílli csecsemő, ellenben a kutyák
száma 22^92-re emdkedetL Ha 
zánkban évente 40.WO «ecsemo. 
26.000 vérbajos és 100.0W meg
menlhe%aae8zyaigym=gytovtob,
Kan 13 millió magyarral 
szemben 40 milliós szláv tenger áll.

Legolcsóbb beszerzési forrásl
71 1 T> z | háztartási és
Asztalos Béla festékszaküzlete 

Építkezési anyag és denaturált szesz nagykereskedőnél
SATORAIi JA U JHEL Y, PETÓFI-U. í.

Téli gyümölcsfapermetezők gyári árban 
Műtrágya, Szuperfoszfát, Péti só gyári árban 
Borkén, Káliummetabiszulfit 
Patkány- és rovarirtómérgek 
Parkettfényesitö, — padlóápolószerek 
Csontképzö állattakarmány mész 
Fedéllemez kátránykarbolineum

Speciális festékek, kiváló minőségű KRAYER lakkok
Denaturált szesz palackozó telep. ________________
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hírek
— Az Országom Rákóczi- 

Szövetség koszoroja. Az Or­
szágos Rákóczi-Szövetség nevében 1 
a szövetség alelnöke, Széli Sándor 
főszolgabíró babérkoszorút helye­
zett Borsiban Rákóczi Ferenc szü­
lőházára. A babérkoszorún piros­
kék szalag volt, rajta aianybetükkel 
az „Országos Rákóczi-Szövetség* 
felírás

— Halálozás. Báró Harkányi 
János v. b. titkos tanácsos, ny. m. kir. 
kereskedelmi miniszter, felsőházi 
tag, Zemplénmegye törvényhatósá­
gának örökös bizottsági tagja, a 
háboiu előtti magyar politikai vi­
lágnak egyik kimagasló alakja 
péntekre virradó éjszaka elhunyt. 
Elnöke volt a Magyar Cukoripar 
Rt.-nak, melynek révén és zempléni 
mintagazdaságai folytán mindig 
élénk összeköttetésben állott a 
vármegye közéletével. Temetése 
vasárnap délután lesz a Megy- 
aszó melletti Ujvilágpusztán igen 
nagy részvét mellett.

— Uj rcí. lelkész Ricsén. 
A ricsei ref. egyház december 4-én 
iktatja be uj lelkészét Varga János 
tokaji hitoktató személyében, akit 
ez év júniusában hivott meg a 
gyülekezett. A beiktatást Janka 
Károly esperes végzi.

— Bírósági hírek. A m. kir. 
igazságügyminiszter dr. Szilágyi 
József sátoraljaújhelyi kir. törvény- 
széki segédhivatali gyakornokot bí­
rósági joggyakornokká nevezte ki 
és dr. Adriányi Pál sátoraljaújhelyi 
ügyvédjelöltet a debreceni kir. íté­
lőtábla kerületébe joggyakorlatra 
bocsátotta.

— A sátoraljaújhelyi 
Nemzeti Kaszinó zászló­
ajándéka a visszakerült 
Borsi község Elöljáróságá­
nak. November 10-én a sátoral­
jaújhelyi Nemzeti Kaszinó tagjai 
egy díszes zászlót ajándékoztak a 
felszabadult Borsi község elöljáró­
ságának, azzal a kéréssel, hogy a 
hazafias ünnepélyek alkalmával a 
nagy fejedelem Rákóczi szülőházát 
azzal díszítsék fel.

— Esküvő. Géczy Irén és 
Chudovszky Lajos nov. 23-án 
Budapesten tartották esküvőjüket. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A sárospataki teológu­
sok Mihályiban, Szép ünnep­
ség folyt le hétfőn este Mihályiban, 
ahol a sárospataki teológusok im­
pozáns módon esti istentisztelet 
keretében emlékeztek meg Legenye- 
Alsómihalyi felszabadulásáról.

— Az uj hegyközségeket 
november végéig feltétlenül meg 
kell alakítani. Az összes szőlő és 
gyümölcsös tulajdonosok tartóznak 
ingatlanaik pontos adatait bejelen­
teni az illetékes községi elöljáró­
ságnak.

— A Pince sző vet kezet 
november 20-án vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja nagy érdeklődés 
mellett közgyűlését.

Gyalog Viszik az országzászlót 
a sárospataki diákok Kassára

A Stefanik szobor helyére kerül az országzászló
Kassán országos Rákóczi ünne-Sárospatak közönsége ereklyés 

országzászlót adományozott a fel­
szabadult Kassa városának. A 
zászló 5 méter hosszú, első olda­
lán angyalos címer van. A címer 
felett a következő felírás: „így 
volt, igy lesz." Alatta : „Cum Deo 
Patria et libertate." A zászló má­
sik oldalán négy címer látható 
egymás alatt.

Az országzászló a Stefanik szo­
bor helyére kerül és talapzata a 
cseh betonerődök anyagából épül. 
Az ünnepélyes felavatás november 
27-én, vasárnap déli 12 órakor 
lesz, mellyel kapcsolatban az Erek­
lyés Országzászló Bizottsága az 
Országos Rákóczi Szövetséggel

— A Szociális Misszió 
műsoros estje. A Szociális 
Misszió november 20 án műsoros 
estet rendez, melyre a város tár­
sadalmát ezúton is szeretettel meg­
hívja a j Vezetőség.

— Keresztények, se­
gítsünk a keresztényen! 
Moskovszky Mihály MOVE baj- 

) társunk, divatáru kereskedő ezúton 
kéri a város társadalmát, hogy 
szives támogatásukkal legyenek 
segítségükre a kezdet nehézsége­
inek legyőzésében.

— Idegenellenőrző razzia 
Sátoraljaújhelyben. Az ide­
geneket ellenőrző hivatal közegei 
kedden és szerdán nagyszabású 
razziát tartottak Sátoraljaújhelyben. 
A razzia során nagyszámú előállítás 
történt s mint értesülünk, több 
beszivárgott és engedély nélkül itt 
tartózkodó zsidó elemet a hatósá­
gok kitoloncoltak a városból.

— Vonatköslekedés 
Eegeuye felé. November 14-én 
Legenye és 15-én Csap felé is 
megindult a vasúti összeköttetés. 
Legenye felé öt vonatpár közle­
kedik. A vasúti jegy ára a nagy- 
állomásról III. osztályon oda-vissza 
1.20, a kisálomásról 80 fillér. Itt 
közöljük, hogy a Máv. a cseh 

. vasutasok nyugdíjasai részére —
I nagy gavallériával — kifizette azo­

kat a nyugdijakat, amelyeket a 
cseh vasút nem fizetett ki nov. 1-én.

— Ideiglenes autóbusz­
járat Easztdc és Nagysza- 
Sánc között. Mint ismeretes az 
ideiglenes felvidéki határ megvo­
nása következtében előre nem látott 
nehézségek állottak be a Sátoral­
jaújhely—kassai vasúti forgalom 
terén. A két várost összekötő vasúti 
vonal egy része ugyanis Lasztóc 
és Nagyszalánc között cseh kézen 
maradt. Mint értesültünk, a Máv. 
a forgalom zavartalanságának biz­
tosítására a legrövidebb időn belül 
megépíti magyar területen ezt a 
vonal szakaszt s addig is autóbusz 
járatokkal kapcsolta össze Lasztóc 
és Nagyszalánc állomásokat.

pet rendez.
A pataki országzászlót a pataki 

diákok gyalog viszik Ujhe.yen 
keresztül Borsiba a nagy fejede­
lem szülőházához, majd onnan 
tovább Kassára. A felavatásra kü­
lön vonatok mennek. A m. kir. 
Automobil Club ezen alkalomból 
Rákóczi emlékturát rendez Rákóczi 
városaiba. Az automobil karaván 
november 26-án este érkezik Mun­
kácsról Sárospatakra. Vasárnap 
reggel megkoszorúzzák Rákóczi 
szülőházát, majd folytatják útjukat 
Kassára a Rákóczi ünnepségre. 
Ujhelyen keresztül tehát a kora 
délelőtti órákban mennek keresztül.

— Hogyan lehet a felsza­
badult területre utazni ?
A régi határtól számított 10 km.-es 
szélességben (Idetartozik pl. Le­
genye, Csap stb.) az eddigi al­
kalmi utilappal szabadon lehet 
közlekedni. Az utilaphoz szüksé 
ges Ujhelyben a város helyható­
sági bizonyítványa, melyet a vá­
rosháza 10-es számú szobájában 
lehet jegyzőkönyvileg kérelmezni 
hétköznaponkint délelőtt 10—12 
óráig. A helyhatósági bizonyít­
vánnyal le kell menni a kisállo- 
mási hid rendőri kirendeltségéhez, 
ahol délután fél 6 és fél 7 óra 
között kiállítják az utilapot, mely 
5 napra érvényes. Vidéken a fő­
szolgabírók állítják ki az utilapo- 
kat. Itt az eljárás egyszerűbb.

Az újhelyi alkalmi utilapok ki­
állítását olyan kényelmetlennek és 
hosszadalmasnak találjuk, hogy az 
feltétlenül sürgős egyszerűsítést 
követel.

Miért nem lehet egyszerre lebo­
nyolítani az egész eljárást, ahelyett, 
hogy a közönséget háromszor is 
megjáratnák? A bevonultak hozzá­
tartozói nem várhatnak napokig.

A 10 km-es szélességen túl 
csak katonai utazási igazolvány­
nyal lehet utazni. Ezt az igazol­
ványt a VII ik hadtest II. osztálya

állítja ki Miskolcon. A kérvény, 
ben részletezni kell a kérelmező 
teljes nevét, szülei nevét, saját 
születési helyét, évét, vallását, csa­
ládi állapotát, foglalkozását és 
pontos lakcímét. Csatolni kell egy 
darab fényképet 6X9 cm. nagy. 
Ságban. A fénykép hátlapján a 
fenti személyi adatokat fel kell 
tüntetni és a rendőrkapitányság 
3-as számú szobájában igazoltatni.

Igazolvány nélkül a „határ* át­
lépése szigorúan tilos és büntetést 
von maga után.

— Társulati közgyűlés. A 
Taktaközi Belvizlevezető Társulat 
november 28-án délelőtt fél 10 
órakor Szerencsen, a községháza 
nagytermében közgyűlést tart. A 
közgyűlés előtt délelőtt 9 órakor 
választmányi ülés lesz.

— Öngyilkosság. Rácz Bor­
bála 21 éves háztartási alkalmazott 
Ujhelyben a Rákóczi ut 27 szám 
alatt vasárnap d. u. lugkőoldattal 
elmezavarában megmérgezte magát 
és meghalt.

— Hol a boldogság mos­
tanában ? Ott ahol a pénz és 
vagyon vanl Nagy vagyonhoz jut­
hat könnyűszerrel, ha résztvesz a 
M. Kir. Államsorsjáték legközelebbi 
dec. 7-i húzásán, ahol kisorsolásra 
kerül főnyereményként 40.000 P. 
és még sok kisebb nagyobb nye­
remény.

Mozi-műsor
Szombaton, november 19 én 

este 6 és fél 9 órakor, vasár- 
nép, november 20-án d. u. 
este 6 és fél 9 órakor, hétfőn, 
november 21-én este 6 és fél 9 
órakor. A magyar filmgyártás leg­
sikerültebb filmje! „Azurexpress*. 
Magyarnyelvű filmvigjáték. Fősze­
replők: Páger Antal, Szeleczky Zita, 
Tolnai Klári, Básthy Lajos, Vendrei 
Ferenc. Magyar világhiradó.

Kedden, november 22 én és 
szerdán, november 23 án este 6 
és fél 9 órakor Irene Dunne 
filmjének, a „Mellékutca“ reprize 
van műsoron.

Csütörtökön, november 24-én 
este 6 és fél 9 órakor régi és 
kedves ismerőseinket Slant és Pant 
látjuk viszont a bemutatásra kerülő 
„Új jé a hegyekbenu cimü filmben.

25* íta *eV o
Burgtl

TYUKSZEMTAPASZ

m i 1 I i q s i o r bevált

Kapható: FEST ZOLTÁN drogériájában
Egyedárusító! Sátoraljaújhely. 1269/46

Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA
Wekerle-tér 4. — Telefon: Pénztárterem 152, Igazgató: 32.

Főintézet: BUDAPEST, IV., APPONYI-TÉR 5.
Betétek könyvecskére és folyószámlára
foglalkozik mindennemű bankügyletekkel.

Budapesten: Vidéken :
Az intézet V., Szabadság-tér 7. Debrecen
f : a u i a i. v ’ Váci‘ut 34 Gyöngyös1 l 0 K j a 1. Andrássy-ut 2 Makó

VI., Mussolini-tér 4. Miskolc

Szerződéses viszonyban 
levő intézetek több nagy 

vidéki városban.

Müj
Kevese

mi megnai
iánkban i! 
jelent Néi 
vember 9-
a novemb
dalom mi 
ünnepli é 
ez a nov 
nap a nt
vértanúja!
mai nagy,
halott já na 

De ne 
erről a 
méltóság! 
ünneplés:

írok az 
lésnek a 
juttatta r 
hiányzott, 
magunkbi 
gunk me' 
kívülről ' 
az, ami 
bennük 
nálni, a 
erőt ad.

Nem 
még 
ben a] 
litikai 
egyes) 
tehet 
sál 
egyle 
utols 
szusá 
a sz

fel

több
közö
más
tikai

zött 
az ( 
telei 
kün 
talá

Ez

méi



1938. november 20 6 oldal

*e!ést

lOk-

•••*

uy» - j j í

to p.
.. * z *

19 én 
ras®
L 5 *4. 
létfőn.

fé! 9

**-11

:v Zna,

VILÁGSZEMLE
Müncheni impressziók

Kevesen vannak 3zt hiszem a
,r^v . LL/n/4/\U Anl/n Vin_

november 9-én

, megnagyobbodott csonka ha- 
Lban is, akik ne tudnák, mit 
Sent Németország számára no- 

mber 9-ike. 1923-ban volt ez 
november 9, amit a német bíró 

dalom mint legnagyobb ünnepét 
innenii és itt volt Münchenben l a november 9-ike. Jelenti ez a 
L a nemzeti szocializmus 16 
értanujának emlékét, jelenti a 

mai nagy német birodalom 420 
halottjának ünnepét.

De nem erről akarok Írni. Nem 
erről a nagy szögletes, nagyon 
méltóságteljes és igazán felemelő 
ünneplésről.

írok azért, mert ennek az ünnep­
lésnek a lelke, egysége, eszembe 
juttatta mindazt, ami nálunk eddig 
hiányzott. Az annyi nagyon sok 
magunkban rejlő jó tulajdonsá­
gunk mellett nincs meg az, amit 
kívülről kell megadni. Nincs meg 
az, ami kihozza a telkekből ami 
bennük van, amit fel kell hasz­
nálni, ami egybeforraszt, ami 
erőt ad.

Nem hiszem, hogy volna 
még egy ország, amely­
ben annyi különböző po­
litikai formáció, annyi 
egyesület, meg nagyhangú 
tehetetlen párt és egymás 
sál feleselgető mindenféle 
egyletecske lett volna az 
utolsó húsz év álmos hosz 
szusága alatt, mint ebben 
a szűk, csonka hazában

- És most, hogy itt állok a 
többi meghívott külföldi vendég 
között a vörössel bevont hatal­
mas tribünön, a különböző poli­
tikai és polgári alakulatok válta- 
kozóegyenruháju csoportjai kö­
zött, kit látok az egyik sorban, 
az én őszhaju direktoromat. Hir­
telen valami meleget érzek. Ne­
künk is vannak mártírjaink. Még 
talán fájóbbak, mint ezeknek. Az 
aradi 13 vére több évszázados 
idegen uralom szégyenét, meg­
aláztatását akarta lemosni rólunk. 
Gyermekkorom óta mentem tanuló­
társaimmal az iskolai ünnepségre.
Ez most jut eszembe. — Keve­
sen voltunk. Csak az iskolák, 
meg néhány járókelő. Szégyentel­
jesen kevesen. Szervezetlenül. Be­
lülről éget valami. Hát lehetséges, j 
tényleg, hogy itt mindenki meg­
van szervezve a legmagasabb ré­
tegektől a legalacsonyabbakig ? 
Hát mért nem vagyunk mi meg­
szervezve ? Mi odahaza? Csak 
nézem, nézem mereven az én jó 
direktoromat. Az egyensapka alól 
kilátszik fehér haja. Mellette a 
másik, harmadik, meg a negyedik. 
Nem tudom kik, talán egy másik 
mtézet igazgatója, talán egyetemi 
tanár, talán valami egyszerű em­
ber* Igen, — egyszerű ember. De 
Jémet ember. Tehát egyforma. 
Mindenki egyforma. Civilesen lép­
ked az én őszhaju igazgatóm a 
szürkésbarna egyenruhában, de 
az arca, az katona. Szögletesen 
öntudatos és büszke. Érzem, lá­
tom rajta, hogy mennyire büszke 
yalamire. Most nem igazgató az 
intézetben, most nem kertész a 
kertjében, most német és csak 
német. És ezt az érzést az utolsó 
négy év alatt kapta. Hogy azelőtt 
mit érzett, azt nem tudom, talán 
semmit, vagy keveset. Hogy ezt és

igy nem, abban biztos vagyok. 
De most felébresztették benne. Az 
én őszhaju, 54 éves direktorom 
felvette az egyenruháját, beült az 
autójába, elment a gyülekező 
helyre és most itt vonul a vezére 
előtt, — a többivel.

Uram Istenem megtenné-e ezt 
nálunk egy egyetlen kicsike kis 
„igazgató" is? Mondjuk ki nyu­

godtan : Nem. S ne csodálkozzunk 
rajta. A 20 évi alvás után ki kell 
vernünk először az álmot a sze­
münkből. Ki kell verni, ki kell 
dörzsölni az álmot a gimnazisták, 
az egyetemisták, mégjobban a fel­
nőtt középosztály, s legjobban az 
igazgatók osztálya szeméből. Hogy 
ne legyen már annyira osztály az 
az „osztály."

A 20 évi alvás után talán most 
ébredünk. — Hiszem, hogy ébre­
dünk.

Ezt láttam és ezt gondoltam 
november 9 én Münchenben, a 
németek ünnepén.

///. Széchenyi István dr.

iveier lián Miit
a

n.

A sárospataki ref. Főiskola tanári 
kara ez évben is megrendezi nagy 
népszerűségnek örvendő „Péntek 
Esték4* c. előadássorozatát, amely­
nek előadói a megújuló magyar- 
ország néhány alapvető kérdésével 
fognak foglalkozni.

A „Péntek Esték44 első előadása 
november 18-án lesz, amikor Tóth 
Mihály „Az önmunkásság szerepe 
az uj magyar típus kialakításában"

nuár 20-án Dr. Szabó Zoltán „A 
népfőiskola, mint a magyar nép­
nevelés útja44 címen, febr. 10-én 
Dr. Ujszászy Kálmán „Magyarság 
és magyarkutatás", március 3-án 
Képes Géza „Intő fényjelek észak­
ról44, márc. 24-én pedig Szabó 
Ernő „Népszellem, népzene* címen 
fog előadást tartani.

A „Péntek Esték4* előadássoro­
zatának megkezdését Sárospatak

FONTOS
Mindenkit érdekel, akinek pénzre 
van szüksége, hogy december 
7-éré esik a magyar királyi jó- 
tékonycélu állami sorsjáték 
húzása, amikor kihúzásra kerül a

40.000 P-ős
főnyeremény és több 
szép nyereményösszeg is.

A sorsjegy kapható az összes 
jegyföárusitóknál és dohány- 

tőzsdékben.

kült gercselyi lakosok, akik magyar 
zászlókat hoztak.

Meghatott jelenetek játszódtak le. 
A katonákat és a menekülteket 
összecsókolták, majd a diadalmas 
menet fergeteges éljenzése s „Nyech 
zsije!44 kiáltásai közben, virágoktól 
borítva vonult be a magyar had­
sereg Gercsely községbe.

d£ UJ magycu upuo muiuimuuu^u.. - - - - - - - —. . . . . . . . . . . . o
címen értekezik. Dec. 9-én Hegyi j társadalma felfokozott érdeklődés- 
József „Nemzeti sajtó* címen, ja- i sel várjon.

a Msiahailiiit hatóméi! Barmi? Másig 
vasárnap omégziszUt aiat

Részletek a honvédek gercselyi fogadtatásáról — A vasárnapi 
ünnepélyen a főispán és alispán is résztvesznek

Az elmúlt héten csütörtökön dél- | évig voltam a csatában, amíg ti 
hpn 2 órakor vonult be Velejte ■ bujkáltatok! .

BJ-SrSiffiB . MWÍSSS
■5 • £ *Jsr- a, íi? tss 5? tss
1 »< "i «sí sírs;«ssK.‘m!;

.Ubb «... étkezlek «U U]lel,MI .. elmene-
izgalommal és boldog örömmel 
készülődött a magyar honvédség 
fogadtatására. Titokban zászlókat 
csináltattak Kassán és azokat rej­
tegették, majd hétfőn, — amikor 
még a csehek voltak urak a köz- 
ségben - a lakosság bátor vezetői 
már kitűzték a magyar zász.ókat.

A község lakossága már napok­
kal a magyar katonaság bevonulása 
előtt lelkesen tüntetett Magyaror­
szág mellett, ami annál értékesebb 
tény, mert a község lakosságának 
túlnyomó része ezidőszeriní szlovák 
nyelven beszél. A legtöbb család
eíszlovákosodott magyar. Szlovákul
beszélnek, ellenben annál erőseb­
ben éreznek magyarul.

Még a csehszlovák bf^sereg 
efíyes tagjai benn voltak a község- 

. község '■«!“;
SSgSwöl'w-

A község november 20-án 
vasárnap délelőtt fél 12-kor avatja 
fel országzászlóját. A zászló a sá­
toraljaújhelyi Mansz adománya. Az 
alapzat előtt egyúttal felavatják a 
hősök emlékművét is a következő 
jelmondattal: „1914—1918. Még­
sem volt hiába!*

Az ünnepségen hir szerint meg­
jelenek dr. Fáy István főispán és 
felesége, valamint Bornemisza Mik­
lós alispán is, aki magyar és 
szlovák nyelven mond beszédet. 
Ujhelyből vonaton Legenyealsó- 
mihályi állomásig lehet utazni. On­
nan a község mintegy 2 kilométer.

MINDEN
GONDIÁT

ELFELEJTI a OLVAS
Iratkozzék be LŐW MÁRTON 
KÖLCSÖNKŐNYVTÁRÁBA,
havonta 120 pengőért minden értékes
•_v_____ l K'fl-zinrrv- utca 1
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Egy cigándi kőmivcs hálváPiája
boxeres cseh banditák között .... ** ...........

meleg szívvel és szeretettel siet a 
rászoruló leventeiljuság felsegélye- 
zésére.

Úgy a természetbeni, mint pénz-

adományokat a helybeli lapokban 
fogom nyugtázni.

A Sátoraljaújhely Városi 
Testnevelési Kirendeltség vezetője.
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Harapófogóval ropogtatták az ujjait és a talpát verték Kiss 
Lajosnak a királyhelmeci cseh Őrsön — Az egyik cseh pribék 

a felszabadító hatóságok őrizetébe került

Néhány nappal ezelőtt érkezett 
haza a kassai fogházból Kiss La­
jos cigándi kőmivessegéd. Azon 
számos zempléni magyarok egyike, 
akik a csehek kezébe kerültek, 
hogy örökre megemlegessék a 
csehszlovák demokráciát és élő 
tanúi legyenek a csehszlovák kul­
túrának.

Kiss Lajost ez év februárjában 
a nagygéresi csehszlovák Örs fogta 
el a határon. Hét nap és hét éj­
jel vallatták a legvállogatottabb 
kínzásokkal. Mindenáron kémke­
dést akartak rábizonyítani. Hara­
pófogóval ropogtatták ujjait, majd 
sós vízben kelleti lábait áztatnia, 
ami után vékony gumibotokkal 
verték a talpát, miközben kéje- 
legve ordítozták, hogy „Talpra 
magyar 1“ Amikor elájult, hideg-

Hires pince J

vízbe nyomták be ruhástól és 
csuromvizesen lökték be a sötét 
fogdába, ahol a csupasz földön 
kellett állnia a hideg időben. Éj­
jel többször megismételték vele a 
kultúra terjedését szolgáló eljárást. 
Ujjai közé ceruzát szorítottak és 
a vallató helyiség egyik sarkából 
a másikba rugdosták a cseh le- 
gionisták.

A királyhelmeci Örs egyik ban­
ditája vasboxerrel verte az arcát 
úgy, hogy orrcsontja eltört és meg ■ 
siketült. Ez a gazember kijelen­
tette, hogy minden magyar em­
bert agyonver gyermekeivel együtt.

Itt írjuk meg, hogy ez a boxeres 
cseh bandita a királyhelmeci be­
vonulás alkalmával a magyar ha­
tóságok őrizetébe került.

Hires konyha!

Városi Vigadó Vendéglő

Kis zempléni íalvat
A felszabadító magyar hadsereg 

már régen bevonult a demarkációs 
vonalon belül eső zempléni fal­
vakba, de még egyre kapjuk a 
felejthetetlen napok lelkes örömé­
ről beszámoló tudósításokat.

A túláradó szeretet ezernyi színé­
ről számolnak be ezek, a kis zemp­
léni falvak nagy ünnepéről irt 
jelentések. A rádió által közvetített 
nagy városok ünnepei lehettek 
nagyobbszabásuak, de a szeretet 
melege éppen oly mértékben áradt 
a zempléni föld falvaiba bevonuló 
osztagok felé is.

Ilyen megható fogadtatás várta 
a Csörgő, Velejte, Gesztely és 
Barancsra bevonuló határbiztositó 
szakaszt is. A Kisfaludy László 
hadnagy által vezetett szakaszt 
virágos útja során diadalkapuval 
fogadta a demarkációs vonal kö­
zelében levő Barancs. Jablonszky

Jenő igazgató-tanitó mondott itt 
könnyes hangú üdvözlő beszédet, 
s a templom kapujában András• 
sovszky Lajos plébános ministrán- 
sai között várta az érkező kato­
nákat.

lséphy Vilmosné és Stefancsik 
Béla földbirtokosokkal az élén az 
egész falu lakossága elhalmozta a 
magyar katonákat minden jóval, 
amit csak a fosztogató csehek elől 
menteni tudtak.

Megható ünnepséget rendeztek 
a hálás katonák a fogadtatás vi­
szonzására, s ennek keretében 
Mikulka János karpaszományos 
határőr átadta a Mikóházi Bokréta 
zászlóját.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2 40 P, 
egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán Felelős kiadó 
Balta János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

Minden este

Földes—Gáspár—Kompothy-tPiti A tokaji járás főszolgabírójától.

Szám: 3717/1938.
világvárosi műsorával.

Felhívás Sátoraljaújhely magyarérzésö lakosságához! Pályázati hii detmény.
Az ifjúság a jövő zálogai Min­

denki tudatában kell hogy legyen 
ama kötelezettségének és köteles­
ségének, amely az ifjúsággal szem 
ben osztályrészéül jut.

Csak azon az ifjúságon lehet 
felépíteni a jövő Magyarországot, 
melyet az elkövetkezendő nehéz 
kötelességekre, törhetetlen hazafiul 
szeretettel nevelünk.

Az egymás iránti megbecsülés, 
a vállvetett munka, a közös cél 
elérésében való törekvés, megin­
gathatatlan hit kötelességünké teszi, 
hogy e nehéz, anyagi gondoktól 
súlyos időben tehetségünkhöz mér­
ten segítsünk embertársainkon.

Ezen kötelességünk fokozottan 
áll fenn a jövő reménysége, az 
ifjúság iránt.

Mint az előző években, úgy a 
folyó évben is szeretettel fordulok 
Sátoraljaújhely megértő, nemes- 
szivü, törhetetlen magyar érzésű 
lakosságához, hogy adományaival 
tegye lehetővé a leventeifjuság rá­
szoruló tagjainak felsegélyezését.

Nem tudom elfogadni azt a ki­
jelentést, hogy „már adtam x. y. 
egyesületnek1*, ilyen kijelentést a

magyar ifjúságot szerető ember 
nem tehet.

Tudatában vagyok annak, hogy 
igen sok oldalról fordulnak a kö­
zönséghez, de viszont annak is 
tudatában vagyok, hogy az ifjúság 
istápolása oly tőke, mely az egye­
temleges magyar haza javára termi 
kamatait.

Felkérem az iparos- és keres­
kedőtársadalom tagjait, hogy le­
hetőleg szakmájukba vágó termé­
szetbeni adományaikkal járuljanak 
a leventeifjuság segélyezéséhez.

Úgy a természetbeni, mint pénz­
adományok gyűjtésére a testneve­
lési kirendeltség aláírásával és 
bélyegzőjével ellátott gyüjtőivek 
szolgálnak, más, a testnevelés ré­
szére történő gyüjtőivekkel gyűjtő­
ket, mint csalókat kérem a rendőr­
ségnek átadni.

A romlandó természetbeni ado­
mányokat az adományozó által a 
gyüjtőivekben történt bejegyzés után 
csak f. évi december hóban fogom 
elszállittatni.

Meg vagyok győződve, hogy Sá­
toraljaújhely közönsége f. évben is

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó s lemon­
dás folytán megüresedett tarcali

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása a 62.000/1926. B. M. sz. ren­
deletben megállapított s az időközben megjelent kor­
mányrendeletekkel csökkentett fizetés és lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy képesítésüket, erkölcsi és politikai megbizha 
lóságukat és magatartásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi november 
hó 25-én déli 12 óráig nyújtsák be, mert a később 
érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A tokaji járás területén alkalmazásban levő pályázók 
okmányokat csatolni nem kötelesek.

A választás határnapját későbbi időpontban fogom 
kitűzni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy az állás helyettesítés 
utján már be van töltve.

Tokaj, 1938. évi november hó 5-én.

1296/46 - 47
Fejér Andor sk.

főszolgabíró.

srsrauj TIPUSU RÁDIÓK
AZ ÖSSZES RÁDIÓGYÁRAK LERAKATA

JELLEMZŐI: Leszállított árak, Varázstükör, motorizált és mechanikus nyomógomb
automata, uj kisfogyasztásu „E‘‘ rádiólámpák, csökkentett fogyasztás halk 
Vételre, uj hangdiffuzor. Készséggel bemutatja lakásán Is:

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
_Városl Moziépület Telefon 14 Sátoraljaújhely
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Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.


